

Харьковский проезд, Харьковская улица... Словно попали мы в небольшой украинский оазис на юге нашей столицы. Вместе с водителем и фотокорреспондентом «МС» объезжаем дворики района Бирюлево Западное. Хотелось посмотреть, как проводят спортивный досуг подростки, ведь лето в разгаре, каникулы. А может, им на спортивных площадках составляют компанию и взрослые?

ЗДЕСЬ ВЫРАСТУТ ЧУДО-АРЕНЫ



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

Именно во дворах пестуются будущие Стрельцовы и Жирковы

Сначала показалось, что мы приехали в откровенно «спальный» район - на первой же «коробке» возле дома 11, корпус 1 по Харьковскому проезду ни души. Хотя сама арена неплоха - с крепко сбитыми бортиками, ровненькое покрытие, ровненькое такое, но коленки во время батальной точно сдерешь в кровь при падении. С металлических штанг ворот краска сошла, видимо, от времени. Восстановить бы ее - и «коробка» заиграла бы всеми красками.

Чуть дальше, у дома 9, корпус 3 замечаем площадку из современных металлических конструкций. Только пенсионеры беседуют на лавочке у входа на арену, самих футболистов или

баскетболистов снова не видать. Впрочем, оранжевый мяч и невозможное побросать, так как сами кольца вырваны из щита с корнем - картина, увы, характерная для некоторых наших дворов. Куда только смотрит администрация ДЕЗА, которая по логике вещей должна отвечать за состояние этого двора, площадки? Да и сотрудникам отдела физической культуры и спорта муниципалитета района Бирюлево Западное стоило бы почаще наведываться на подшефные «коробки». Чтобы посмотреть, все ли там в порядке.

А то вроде бы хороша площадка во дворе дома 2, корпус 1 по Медынской улице: бортики арены хоть и старенькие, деревянные, но сделаны, сразу видно, добротно. На песочке побегать вполне можно - слава богу,

не асфальт. Однако при входе вдребезги разбита информационная дощечка, на которой, как мы полагаем, должны быть указаны фамилия спортивного организатора, название секций и расписание занятий на данном поле. Сразу подумалось, что она, информация, давно не обновлялась, если так все запущено.

Наконец-то в одном из дворов знакомимся с мальчишками в футболках, но они почему-то в таких шикарных майках просиживают на лавочке, а песчаная площадка буквально в нескольких метрах.

Почему мяч-то не гоняем? - интересуемся у новых знакомых, братьев Анара и Араса Юсуповых.

Скоро пацаны подойдут, и начнем играть, - не смущаясь, отвечают ребята. - Мы не новички какие-то, а победители районных турниров. И клуб у нас хороший, «Добрыней» на-



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

Брак в работе: щит без кольца - что игра без мяча...

зывается, тренирует команду Евгений Борисович Глушаков.

Пока беседовали с братьями, подъехал на велосипеде их друг по спортивным интересам - Акакий Пацури.

У нас любимая команда - ЦСКА, - не без нотки гордости говорит Акакий, когда мы спросили его о кумирах в большом футболе. - А за «Спартак» пусть болеют старички...

Едем дальше по просторам Бирюлево Западное. На соседней от ребят из клуба «Добрыней» площадке увидели парнишку в майке с характерной надписью на спине: Жо. Юный поклонник армейцев бил по мячу в одиночестве, пока не подошли на арену его ровесники.

Жо, Карвалью, Лав (все футболисты ЦСКА) мои любимые игроки, - признается Димка

Цой. - Из наших нравятся Акинфеев, братья Березуцкие, Жирков, но все равно бразильцы лучше!

И-да, услышав это, становится обидно за наш футбол. Но, видимо, справедливо, что мальчишки берут пример с лучших мастеров. Еще наши юные собеседники заметили, что просто мечтают поиграть на поле с искусственной травкой.

А вот, кстати, и подарок им. Адресок подсказали сами ребята. Между двумя общеобразовательными школами по Востряковскому проезду развернулась нештучная стройка. Старые деревянные бортики хоккейной «коробки» заменяют современными, пластиковыми. И дренажную систему скоро оборудуют на новом поле, сам газон будет с той самой искусственной травкой, которую спят и видят наши будущие Стрельцовы и Воронины. В планах строителей - теннисный корт и площадка для турников, где можно заняться гимнастикой, штангу и гиришь потолок. Чем не отличный спортивный комплекс?

Все это великолепие планируется сдать в августе текущего года. Что ж, видимо, не зря Южный округ столицы считается одним из лидеров по развитию спортивной инфраструктуры. Важно еще выдержать нелегкое бремя лидерства...

С ТАБЛО

ЛЕТОМ - НА ЛЫЖЕРОЛЛЕРАХ

Асфальтовые дорожки Олимпийского проспекта в Москве привлекли немало любителей легкой атлетики. Они поучаствовали в стартах всероссийского олимпийского Дня бега. Одним из самых увлекательных и зрелищных видов программы стали гонки на лыжероллерах. В разгар лета это смотрится весьма экзотично, да и скорости атлеты развивали приличные. Гонка на 10 километров прошла с преимуществом Алексея Подругина, правда, незадолго до финиша его едва не настигли соперники. Все-таки Алексей «привез» им 30 секунд отрыва, став победителем соревнований.

В «ОЛИМПИЙСКОМ» ЕЩЕ И ПЛАВАЛИ

А по соседству, под крышей спорткомплекса «Олимпийский», разыгрывали свои награды пловцы в рамках первенства столицы. Это была своего рода генеральная репетиция накануне чемпионата страны, в котором наши земляки, как правило, занимают места в призовой тройке. Однако тренеры, специалисты, да и сами спортсмены не совсем довольны результатами, показанными на плавательных дорожках. Например, победитель заплыва на 800 метров вольным стилем Александр Селин критически оценил свое выступление, заметив, что надо еще прибавить в мощи и скорости. Иначе медаль на более представительном форуме ему не видать...

КУБОК ПРЕЗИДЕНТА ОСТАЛСЯ ДОМА

Отечественные самбисты не позволили престижному трофею покинуть границы нашей страны. В универсальном спортзале «Дружба» в Лужниках при организационной поддержке правительства Москвы и столичного Департамента по физической культуре и спорту состоялись зрелищные поединки самбистов ближнего и дальнего зарубежья. И в финальном матче атлеты российской сборной, можно сказать, разгромили оппонентов из Грузии с общекомандным счетом 8:1. Победы в своих схватках одержали Шаров, Рахматуллин, Чернушков, Галямов, Хлыбов, Хасанов, Исаев и Симанов.

СТАЛИ-ТАКИ ЧЕМПИОНАМИ МИРА!

Но не в хоккее с шайбой на льду, а в настольной забаве. Первенство планеты по этому виду спорта прошло не где-нибудь, а на специально подготовленных по такому случаю столиках спорткомплекса «Крылатское». Кстати, в нашей столице подобный турнир состоялся впервые, тем приятнее успех. Правда, лидерами россияне стали не во всех номинациях. Вот девушки завоевали командное «золото», а мужская сборная выиграла, опять же впервые в своей истории, «бронзу». В личном первенстве студентка колледжа культуры и искусства Алексия Белавина в финальном поединке одолела финскую хоккеистку, став чемпионкой мира. Алексей Захаров стал серебряным призером, уступив в решающем матче фавориту турнира из Финляндии Нуттунену, - все равно отличный результат.

КОМУ НЕ НРАВИТСЯ ФЛОРБОЛ?

Воробьевы горы... Там сейчас замечательно. Наверное, никто из зрителей и самих участников не пожалел, что пришел в минувшие выходные на Воробьевку. В рамках спортивно-развлекательной программы «Земля-воздух-3» каждый желающий мог найти себе занятие по душе, сразу 20 дисциплин было представлено. Чудеса творили мастера и любители велотриала, скалолазания, восточных единоборств - ушу и ку-ду. Еще ребята лихо жонглировали едва приметным мячиком, который раз в сто меньше размером футбольного собрата. Во флорбол играли очень азартно. Этот вид несколько схож с хоккеем на траве, только клюшки у игроков и сами ворота значительно меньше. В общем, было спортивное пиршество, а флорбол обрел новых сторонников.

ШТАНГУ ШКОЛЬНИКИ ТОЛКАЛИ

Начались старты 3-й летней спартакиады учащихся России. Первый вид - тяжелая атлетика, и здесь юные москвичи заняли командой четвертое место. Однако есть и локальные успехи. «Золото» у Игоря Самородова, «серебро» взяли Заир Шамсудинов и Артем Сусликов, «бронза» у Николая Васильева. Дальше ждем медалей от легкоатлетов, гимнастов, пловцов, шахматистов...

ШАНС СТАНИСЛАВА ЧЕРЧЕСОВА



Смена караула. Поможет ли это спартаковцам выйти из кризиса?

Говорят еще, что при Федотове дисциплина стала хромать. Видимо, кроме упущений в предсезонной подготовке игроки нынче несколько распустились, к обязанностям своим стали относиться с прохладцей, как следствие, зрители наблюдают вялую, невнятную, разбалансированную игру во всех линиях. Перемены назрели.

И пришел на смену тренеру-ветерану наставник новой формации, в недавнем прошлом голкипер этой же команды Станислав Черчесов (минувший год Стас работал в должности спортивного директора ФК «Спартак». - Прим. ред.). Я немножко предвосхищу события и скажу, что столько коллег-репортеров не всегда видел даже на матчах европейской Лиги чемпионов. Во время дебютного поединка Черчесова в качестве главного тренера «Спартанка» ложа прессы Лужников буквально ломилась от журналистов. И по окончании матча с «Сатурном» свободных кресел в достаточно вместительном зале для пресс-конференций тоже не оказалось.

Между тем сама игра спартаковцев под руководством нового главного тренера, мягко говоря, не впечатляла. В первом тайме объективно она была провальной с обеих сторон - скучнейшие 40 минут. Футболисты, словно сонные мухи, пешочком передвигались по газону, особенно это относится, по-моему, к Титову, Павлюченко, Жедеву. Подумалось даже: и к чему тогда все эти сотрясения воздуха по поводу смены наставника? Но последнюю пятиминутку первого тайма команды выдали на ура, задвинулись наконец. Тем не менее сначала Чеснаускис при счете 0:0 мог похоронить надежды москвичей на возможную победу, не реализовав выход один на один с вратарем. Затем Павлюченко бездарно пробил пенальти...

Во втором тайме хозяйка арены несколько преобразилась, но слаженных командных действий (они, по-прежнему кот наплакал, слишком много брака для претендента на медали. Однако проявления игровой страсти, нештучного напора не остались незамеченными публикой, болельщики принялись бурно поддерживать любимцев. Сначала защитник Штранцль, позднее форвард Павлюченко приносят-таки своей команде долгожданную победу - 2:0 («красно-белые» не выигрывали пять встреч кряду).

- Ну что, будем «рвать»?! - увидев меня в толпе репортеров, сказал явно довольный результатом Черчесов. Со Станиславом мы знакомы давно и потому общаемся полусерьезно.

- Не будете «рвать», - оппонировать я. - Потому что нет исполнителей или, во всяком случае, их слишком мало, надо усилить состав.

Стас посерьезнел: - Мне надо понять, сколько бойцов есть, кто выбыл, на кого, в общем, рассчитывать. Тогда и решу, стоит ли кого-то звать со стороны.

Об ошибках своих футболистов по ходу матча с «Сатурном» Черчесов вообще предпочел не распространяться, пусть, мол, они останутся внутри клуба, а тренеры, когда придет время, будут их анализировать. Затем новый главный спартак, пообщавшись с репортерами, пошел в самую гущу болельщиков - фотографироваться на память. Невольно извиняюсь перед поклонниками других столичных команд, много внимания на сей раз уделено «Спартаку». Но ситуация, сами понимаете, вынуждает...

Между тем чемпион страны ЦСКА снова терпит неудачу, теперь в Самаре от местных «Крыльев Советов» - 0:1. Признаться, столь беззубыми в атаке и даже в какие-то эпизоды беспомощными я уже давно армейцев не видел. Неужели фактор отсутствия в команде бразильских легионеров - Жо, Лава (они призваны в национальную сборную), травмированных Карвалью, Дуду так больно ударил по команде и ее болельщикам? Видимо, да. Игры у ЦСКА почти что нет никакой, во всяком случае, на данный момент.

А вот динамовцы радуют. После крупной гостевой победы над «Кубанью» (4:0), «бело-голубые» разгромили дома аутсайдера из Ростова - 3:0. Дубль на счету португальца Данни.

Увы, «Локомотив» почти разгромлен «Томью» - 4:2, притормозила и «Москва», сыгравшая вничью на выезде с «Амкармом» - 1:1.

Наверху столпотворение. У единственного лидера - «Зенита» после победы над мальчишеским «Спартаком» (4:3) стало 24 очка. «Спартак» набрал 23, у «Динамо» и «Крыльев» по 22 очка, у ЦСКА и «Москвы» (матч в запасе) по 21 баллу.

Результаты еще двух матчей: «Луч» - «Химки» - 1:1, «Кубань» - «Рубин» - 0:1.

Так получилось, что в последние дни в центре внимания оказались футболисты и тренеры «Спартанка». И по причине своей невыразительной игры, и по поводу достаточно громкой отставки со своего поста Владимира Федотова, которую предсказала в свое время «МС».

Еще за день до своего ухода Федотов отнюдь не намеревался, по его же словам, покинуть команду. Но фактически «силовое» решение членов совета директоров клуба вынудило Владимира Григорьевича все-таки оставить коллектив. Считаю, да извинит меня известный специалист, поделом. Потому что такую чехарду с составом не припомнит, пожалуй, никто. Полагаю, ни один клуб мира не смог бы выйти на высокий уровень (а от спартаковцев иного и не ждуть), если бы тренер буквально на каждый матч тасовал состав, будто карточную колоду.